

国网青岛市即墨区供电公司

“即电”赋能千年商都迸发新活力

成为即墨建设活力宜居幸福现代化新区蓄势跨越式发展的源源动能

这五年，我们栉风沐雨，全力服务党和国家工作大局

2022年8月11日，即墨区供电公司上下大力发扬新时代保电精神，构建“1+1+7”电力保障工作组织体系，组建客户侧“1+N”保电团队，昼夜奋战保供电，圆满完成中韩、中尼外长会晤重大活动保电。

回溯五年来，上合组织青岛峰会、上合组织大法官论坛、麦田音乐节……一次次重大活动中，这支电力铁军将初心使命化为无惧风雨保供电、越是艰险越向上的行动，夺取了一个又一个保电胜利，有力彰显了国网力量和铁军精神。

时光穿梭，弹指五年，有重大活动的精彩纷呈，亦有历次抗灾抢险的惊心动魄。2017年，“8·6”强对流灾害天气中抢修人员71个小时昼夜不停恢复供电；2019年，482名抢修人员2天内完成强台风“利奇马”抢修工作；2020年，抵御8号“巴威”台风抢险救灾工作获区长专门批示肯定。

胸怀“国之大者”，肩负使命担当。面对疫情，组建党员防疫保电“突击队”，勇夺保供、防疫“双胜利”；为稳经济促发展，高低压客户实现“三省三零”服务，累计减少客户投资3.5亿元，助企纾困解难；服务乡村振兴，巩固脱贫攻坚成果，农村电网焕然一新，鳌山卫兆康采摘园等5个乡村电气化示范项目助推传统产业升级。

五年来，即墨区供电公司发挥央企“顶梁柱、顶得住”作用，全力服务党和国家工作大局。即电人始终奋战在抢险救灾、重大保电、为民服务第一线，在一次次大战大考中拉得出、打得响、战得胜，圆满完成党和人民的殷切嘱托。

这五年，我们开疆拓土，电网发展跨越升级

宁让电等发展，不让发展等电。五年间，即墨区供电公司按下电网建设“加速键”，将电网规划融入城市发展规划。

2017年，彼时的即墨电网，拥有1座500千伏变电站、4座220千伏变电站、21座110千伏变电站，110千伏线路30条、395.4千米，10千伏公用线路276条、3309.6千米，10千伏公变3405台、1265.6兆伏安。

如今的即墨电网，拥有2座500千伏变电站、5座220千伏变电站、28座110千伏变电站，110千伏线路36条、555千米，10千伏公用线路350条、4049.8千米，10千伏公变4599台、1835.7兆伏安。2019年建成投运500千伏神山站，为即墨主网乃至青岛电网提供近20年电源支撑。2021年，一年内投运赵家岭、花园、陆港3座110千伏变电站，创历史新高。

五年来，国网青岛市即墨区供电公司秉承“人民电业为人民”的企业宗旨，积极融入即墨区发展大局，不断深化党建统领作用发挥，全面推进电网高质量发展，持续优化电力营商环境，成为即墨建设活力宜居幸福现代化新区蓄势跨越式发展的源源动能。



即墨区供电公司直面解决客户诉求。



把便捷服务送到群众的家门口、心坎上。

主配网的协同发展、齐头并进让供电质量持续提升，全面完成世界一流城市配电网建设目标，长门岩岛、小管岛村通上大网电。如今的即墨农网电压合格率达99.996%，供电可靠率99.994%，用户平均停电时间从2.77小时降低至0.35小时。

坚强智能的大电网构筑出城市发展的清晰脉络，实现即墨区向活力宜居幸福现代化新区的华丽转身。

这五年，我们用心服务，赋能人民美好生活

2022年5月，奇瑞青岛基地项目通过“指尖下单、

物流办电”新模式办理用电报装业务，时限内完成了施工送电，这是近年来办电提速升级的一个缩影。

五年间，营商环境持续优化，服务渠道创新拓展，数字化发展赋能智慧服务新升级。如今，即墨网上国网APP累计用户注册量32万户，指尖尽享“云上”个性化服务；青岛地区首推“电气联办”机制构建资源共享、互惠互利的“一站式”服务；“刷脸办电”“房产+供电联动过户”等创新举措惠及全量客户，“一趟不用跑，最多跑一趟”已成为现实。青岛地区率先建成“一区一品”“电靓深蓝”电力营商环境示范区。鳌山卫供电所建成青岛地区首个五星级供电所。

五年蜕变，“阳光业扩”服务深入推广，实现16项业务“一次都不跑”，5项复杂业务“最多跑一次”，高压客户办电环节压降至3个、低压降至2个。对鳌山、温泉、金口、田横四个青岛城市规划区的乡镇、省级园区及省重点项目的企业客户配套至红线，减少客户投资。政企网格联动模式打通服务群众“最后一公里”，“四进大走访”直面解决客户诉求，老旧小区供配电设施改造推进“为民办实事”项目，即墨公司把切切实实的便捷服务送到群众的家门口、心坎上。

这五年，我们旗帜领航，全面推进“堡垒工程”

五年巨变，服务方式在变革，为群众服务的初心始终如一。2017年以来，国网山东电力(即墨)彩虹共产党员服务队全面融入基层治理，打造业务党建融合特色服务矩阵，推行“供电网格+社区网格”双网联动、“即电·即办”工作机制，360余名志愿者活跃在墨城的大街小巷，让居民生活更便捷，诉求渠道更畅通，有力提升群众安全感、幸福感，架起了党群连心桥。

五年来，党建载体不断丰富，党建引领作用持续发挥。即墨公司创新实行“三融三领”党建工作法，全面实施一流党建示范“123456”工程，打造了党员抢修服务中心(陆港)综合体；开展了“彩虹振兴”“彩虹守望”等10项“彩虹工程”，惠及万余人。“莲花田园”省级乡村振兴示范区“电力彩虹驿站”挂牌即墨区首家新时代文明实践基地。

持续强化党建价值创造，坚持“一切工作到支部”，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，打造支部“联合体”工作模式，形成了“和心合力”的服务力量，有力推进了为民办事、惠民惠企、军民融合、乡村振兴等工作。

星光不问赶路人，历史属于奋进者。即墨区供电公司将继续围绕即墨经济社会发展，奋力争创一流党建示范、争当一流业绩标杆，全力为党分忧、为国尽责、为民奉献，抒写“顶梁柱、先行官、连心桥”的动人故事，加快建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
通讯员 胡青海 宋清晨



电网发展跨越升级。